

# “他是个真汉子！”

## ——香港各界关切《环球时报》记者付国豪被围殴凌辱

本报记者 连锦添 陈然

大批激进示威者8月13日再次占据、瘫痪香港国际机场，暴徒围殴、捆绑、侮辱内地旅客。当天约23时50分，《环球时报》记者付国豪拍摄影片时被暴徒发现，暴徒用索带捆起他的双手，野蛮地把他绑在行李车上进行凌辱。

面对暴徒推撞、威吓，付国豪高声说：“我支持香港警察，你们可以打我了。”暴徒对他拳打脚踢，用胶板等打他。经过多方协调紧急救援，半个多小时后救护人员突破人群到场，为他剪去索带，当担架床把他送上救护车时，仍有追来的暴徒用雨伞击打他的头部。

**市民：“我们的心被狠狠地伤了！”**

14日上午，本报记者前往玛嘉烈医院见到付国豪时，他已勉强可以行走，精神不太好，额头、脸颊、手腕及手指的伤痕、肿胀清晰可见。凌晨，救援人员先把他就近送到北大屿山医院，当时有黑衣人尾随。由于医院条件有限，凌晨5时多转院至玛嘉烈医院检查治疗。

付国豪告诉我们，他没有受到致命伤，但头和手仍然疼痛。“我的随身物品全部被扯下、丢弃，包括证件、手机、采访本、信用卡及现金等，现在什么都没有了。”

简短交谈时，有前来探望亲属的过路

市民认出了他，立刻竖起拇指，用不太熟练的普通话“加油，我们支持你！”付国豪向他们回以微笑。

中午，香港新闻工作者联会主席姜在忠率十几位理事前往医院探望、慰问，多位香港新闻界知名人士放下手头工作赶来，有的是上夜班的总编辑。对暴徒的恶行暴行，他们表示“震惊、痛心，非常愤怒”。

临近12时探视时间，大批市民自发来到医院探望。他们赞扬道：“他是个真汉子！”许多人把“我支持香港警察，你们可以打我了！”这句话贴在胸前和后背上。有的市民手举“严惩暴徒严惩凶手”的标语。有市民激动地表示：“我们的心被狠狠地伤了！暴徒连记者都打，行为恐怖，必须立即受到法律制裁。”

**当事人：“我依然爱香港”**

香港天津联谊会30多名会员带着水果篮在病房外等待，联谊会代表告诉记者，“打人的暴徒必须受到严惩！”香港旅游促进会的代表也前来慰问，为付国豪加油。

午后付国豪转院时，与大批在场等候的记者作了简要交谈，他表示自己当时被围后已按示威者的要求做，没有做出任何违法或引起争议的行为，不应受

到暴力对待。他接过市民的花束说“我依然热爱香港。”

在一封亲笔信中，付国豪表示医生护士都对他很好，警方也在积极调查。“感谢热心的香港市民，感谢内地来探望我的朋友，感谢全国关注事件的热心朋友。也感谢我所有的同事们，他们为了我整夜不眠，我很感动。”

《环球时报》总编辑胡锡进第一时间发微博，强烈谴责针对记者实施非法拘押和严重暴力的行径。他代表报社向付国豪表达诚挚的敬意。胡锡进表示，在视频中我们看到他没有向暴徒屈服。他此次赴港除了报道，没有任何其他任务。“他是一名善良、正直的记者，这种善良和正直支持了他面对暴徒时的英勇。”

**各方：暴徒恶行“远超文明社会底线”**

有近千名会员的香港资深传媒人员联谊会致函《环球时报》，严厉谴责对记者进行殴打、禁锢、侮辱的行径。他们向付国豪致敬，祝他早日康复。

香港新闻工作者联会的声明表示，暴徒手段之凶残，已到了令人发指的地步。希望警方依法惩治，呼吁社会各界切实保护记者的正常采访权利和人身安全。

香港侨界社团联会常务副会长沈家燊说，非常愤慨地看到凌晨这一幕，一

个年轻记者只因为“我爱香港警察”这一正义良知的呼声，就惨遭暴力，这是对香港法治的严重践踏，更是对香港城市文明的抹黑。

14日凌晨，香港特区政府发言人对暴徒在机场殴打旅客和记者予以严厉谴责。“这些暴力行为远超文明社会底线，令人发指，特区政府予以最严厉的谴责。警方一定会严正追究，将涉案者绳之以法。”

国务院港澳办发言人、香港中联办14日发表谈话，对部分暴徒围殴内地记者和游客等严重暴力行径表示极大愤慨和强烈谴责。

14日下午，受香港中联办主任王志民委托，副主任卢新宁在深圳看望了付国豪。卢新宁代表香港中联办向付国豪表示深切慰问，对他在面对人身安全受到暴力威胁时仍喊出“支持香港警察”的强大勇气和坚定立场表示崇高敬意。

她说：“我们从电视直播画面里看到了付国豪在香港机场采访时，被激进示威者捆绑双手非法拘押并暴力殴打，当时非常愤怒也非常担心。香港中联办主任王志民第一时间与特区政府有关部门联系协调，全力开展紧急救援，最终香港警察协调救护人员将付国豪解救出来。”卢新宁希望付国豪尽快恢复，以专业精神继续投身新闻报道工作，秉笔直书，守护正义。

(本报香港8月14日电)

简短交谈时，有前来探望亲属的过路

## 香港各界——

# 对机场严重暴力行径发出最严厉谴责

**本报香港8月14日电** (记者连锦添、陈然)香港各界团体和人士今天纷纷发声，对激进示威者堵塞和瘫痪机场客运大楼、殴打旅客和记者等行为予以严厉谴责。

全国政协副主席梁振英14日会见记者时表示，近日激进示威者在香港机场的行为，极大破坏了香港的形象及声誉。他呼吁广大市民积极向警方提供有关暴徒的资料，并密集发声，形成舆论压力，令违法分子不能继续胡作非为。

14日晚，全体港区全国人大代表发表声明，对机场严重暴力行径发出最严厉谴责。指出极端暴力分子动用私刑伤害他人自由和身体，其行为令人发指；非法集结者不顾侵占机场影响数十万人生计，沉重打

击香港经济和民生。声明严厉谴责部分香港媒体肆意抹黑警方的不负责任言论，误导民意，只会把市民、把法治、把香港推向危险的深渊。声明还向连日来忍辱负重、尽忠职守的香港警队表达崇高的敬意。

14日晚，陈清泉等12位在港中国科

学院院士及中国工程院院士发表郑重声

明，指出极端暴力行为的蔓延会毁灭香港的前途，丧失香港在粤港澳大湾区建设中可发挥的优势，丧失使香港成为国际创新

科技中心的千载难逢的机遇。呼吁香港市

民行动起来，支持特首和特区政府依法施

政，支持香港警察严正执法，恢复社会正

常秩序。

香港中华总商会发表声明，严正谴责

激进示威者，认为违法暴力行为已严重破坏香港法治和公众秩序，对香港国际航空

中心的声誉伤害极大。该会会长蔡冠深指

出，激进示威者连日堵塞机场，严重瘫痪

机场正常运作，长远可能影响香港航空枢

纽地位。

香港中国商会创会会长陈丹丹表示，香港机场的高效安全，一直是香港各界引以为傲的一张名片，但竟然发生这样的暴行，不仅击穿了文明社会的底线，更令整个“东方之珠”蒙羞。我们对这种犯罪行

为表示最强烈的谴责。

香港侨界社团联会常务副会长沈家

燊表示，非常愤慨地看到凌晨这一幕，一

记者付国豪在机场被暴徒殴打。这是对

香港法治的严重践踏，更是对香港城市文明的抹黑。

香港中华出入口商会会长林龙安指

出，暴徒连怀抱的婴儿、体弱的老人也

不放过，甚至私刑，对记者及旅客施暴，还阻挠救援工作，与恐怖分子无

异。

香港华侨华人总商会会长陈进强指出，我们要团结起来，坚决支持特区政府采取有效措施平乱。他相信任何搞乱香港的企

图都不会得逞。

香港中华总商会副会长王惠贞说，香

港不能再乱了。所有有良知、真正爱香港

的人，都应呼吁停止暴力，不要亲手毁了

香港这个我们共同的家园。

# 香港商界知名人士纷纷呼吁共同止暴制乱

据新华社香港8月14日电 连日来，多名香港商界知名人士陆续发声，认为暴力事件愈演愈烈影响香港经济发展和市民生活生计，希望社会各界共同止暴制乱，为香港未来发展寻找出路。

全国政协原常委、九龙仓集团原主席吴光正日前公开发表文章表示，这两周，香港出现不少暴力欺凌、令市民恐惧的事情。他说，“反修例”诉求已获得特区政府接纳。现时的“五求运动”实质是与中央争权，企图改基本法，改全国人大常委会“8·31决定”，逼出政改使反对派能掌控立法会。似乎这些才是现在仍不收手的阴谋和最终目标。

他表示，反暴力是香港眼下最大及唯一的“一大诉求”。

信和集团主席黄志祥表示，近两个月来的各种社会混乱局势，令大家痛心。香

港历经百年沧桑，由一个小渔村发展成为世界三大金融中心之一，是几代人拼搏努力的成果，应当维护并珍惜这来之不易的繁荣稳定。香港需要各方的力量一起守护，让社会尽快恢复正常运作，聚焦经济和民生发展。

新世界发展有限公司主席郑家纯表示，过去两个月社会暴力事件已愈演愈烈，实在令人忧心。任何诉求最终亦要以市民安居乐业为依归，但持续的对抗或暴力不但无助化解现时僵局，反而已经影响社会各阶层，上班、上学的人都受到影响，小商户、打工仔的生计亦受到冲击，将来的后遗症有多大，大家都难以估计。

他呼吁各界支持警察严正执法，共同

止暴制乱，尽快让社会恢复秩序。

恒基兆业地产有限公司联席主席、全

国工商联副主席李家杰表示，香港近日的

局面让他感到心如刀割。持续的乱局已经令香港经济陷入外忧内患的境地！如果经济垮了，需要的是漫长的重建和恢复，失去的不是几个月，而将是整整一代人甚至几代人的发展。

他说，我们都有责任维护香港这个家，希望广大市民携手同心，止暴制乱，让政府可以改革向前，让社会可以重新出发，共建和平、繁荣、有爱的未来。

新鸿基地产发展有限公司主席郭炳联表示，近期一连串暴力及挑战法治的行

为，已经损害香港经济，严重影响市民生

活。新地呼吁示威者停止暴力、回归理

性，并重申只有沟通对话，才能为香港的

明天找到出路。

他说，“一国两制”是香港成功的基

石和赖以繁荣的支柱，绝不能让连串升级

的暴力行为损害香港的根基。新地支持特

区行政长官及特区政府依法施政，支持警

方维护法治，尽快恢复社会秩序，让受伤的

经济尽快恢复元气，保持安定繁荣。

长江集团14日发表声明，呼吁停止暴力行

为，期待理性讨论，重建和谐社会。

星岛新闻集团有限公司主席何柱国发

表文章指出，近日香港发生的情况，可

以说是亲者痛、仇者快。不同意见的市民，

因为有心人的挑拨，忘却了过往包容共

处、并肩奋斗的狮子山精神，变成“市民

市民、警队变磨心”的极端场面，外国

政府和台湾政客则在旁推波助澜。

他指出，和平、守法、理性沟通，是平息纷争的不二法门。

嘉华集团主席吕志和接受媒体采访时

表示，警队秉公办事，十分优秀，希望市

民对警队有信心，谅解并协助警队。

据新华社香港8月14日

日电 香港警方14日表示，已拘捕5名涉嫌在香港国际机场非法集会的男性嫌

疑人，年龄在17至28岁之间。其中，两名嫌疑人涉嫌

袭警及藏有攻击性武器。

13日晚，激进示威者

在香港国际机场举行非法集会，并针对两名内地居民实

施围殴、非法禁锢等严重暴

力行为。

在当日举行的新闻发布会上，香港特区政府警务处助理处长麦展豪向媒体展示了激进示威者在机场对两名内地居民实施暴力行径的录

像回放。他表示，极端激进示

威者在香港国际机场打人、

滥用私刑、阻碍救援、推撞旅

客、罔顾人命，这是极端暴力

行为。他向所有受影响的市民和旅客致以最深切的慰

问，并盼望伤者早日康复。

# 临时禁制令下，香港国际机场秩序基本恢复

才可进入客运大楼范围，直至另行通知。

记者当日下午在香港国际机场采访发现，一些旅客在一号客运大楼离境大厅各入口处有序排队进入机场，有机场员工在入口处查验旅客行程信息。有送机的市民对记者表示，虽然没法进去帮朋友办理登机手续，但现在情况特殊，为了安全，这种做法是可以接受的。

在机场离境大厅，有警员驻守巡逻，现场秩序良好，旅客能顺畅办理相关登机手续。有外籍旅客路过执勤警察身旁时，向警察竖起大拇指，面带笑容拍打他们的肩膀说：“Thank you! Good job! (谢谢！好样的！)”

“我觉得这个临时禁制令是有必要的，示威者有诉求要表达，可以通过和平的方式，不需要阻止大家乘飞机的，大家应该温和、理智一点。”今年高中毕业即将步入大学校园的李小姐当天准备离港度假。

已经被非法集会耽误了两天行程的徐先生，对法庭发出临时禁制令表示相当赞赏。“这个措施是非常必要的。扰乱公共秩序的行为，直接绑架了所有乘客的利益，这不是香港这个文明社会应该有的。”

他对记者表示，虽然现在机场秩序基本恢复了，不过他和同伴的机票已经过期，今

天能不能成功补票出行还不确定。

对于近期发生在香港的一连串滋扰公众以及暴力的行为，有旅客表示非常反感。“我是土生土长的香港人，看到现在香港这么乱，真的很心疼。年轻人有很多想法很正常，但是要学会尊重别人，要踏实肯干，要有一颗宽厚的心。”在香港生活了50多年的陈女士对记者表示。

“我过去世界很多地方，没有一个地方像香港这么自由的。文明人应该做文明事，通过暴乱手段去达到自己的政治目的，伤害的是全社会。”陈女士说。

新华社香港8月14日电 针对媒

体报道美国会众议

长佩洛西、议员卢

比奥等发表“香港